

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XIX.

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Juésves 31 de Enero de 1878.

Precios de inserción.—Anuncios á medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 5,395

PARTE OFICIAL.

DIA 27.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Acta de los solemnes desposorios y velaciones de S. M. el rey D. Alfonso XII con S. A. la Serenísima Infanta de España Doña María de las Mercedes de Orleans y de Borbon.

Guerra.—Reales decretos promoviendo al empleo de teniente general á los mariscales de campo D. Carlos Yanch de Condamy, D. Enrique Enriquez y Garcia, D. Luis Gautier y Castro, Don Miguel Trillo Figueras, D. Valeriano Weyler y Nicolau y D. Emilio Terrero y Pesinat, y al empleo de mariscal de campo á los brigadieres D. Eduardo Suarez y Ramos, D. Joaquin Vitoria y Muñoz, D. José Morales Reina, D. Luis Fajardo é Izquierdo, D. Juan de Dios Córdoba y Gobantes y D. Emilio Molins y Lemaur.

LA REDENCION DEL HOMBRE POR MEDIO DEL TRABAJO (1).

Señores: Confiado en vuestra cariñosa benevolencia me permito presentaros algunas consideraciones acerca de la influencia que ejerce el trabajo en el bien estar físico y moral de los pueblos, y como por su medio, puede la sociedad llegar al objetivo á que las edades aspiraron desde su infancia.

No se me oscurece ni lo difícil del asunto ni mi incompetencia para tratarle, máxime cuando todos hemos aplaudido hasta el entusiasmo, la elegante y fácil palabra de un ilustrado miembro de esta sociedad al tratar, en-

(1) Discurso leído en la sesión de este Ateneo el día 19 del corriente.

tre otras cosas, del trabajo en sus conferencias públicas sobre Economía política, así que, sería vana pretension en mí, querer presentaros siquiera un boceto digno de vuestra ilustración; sin embargo, y solo como un ligero croquis, os espongo estos apuntes, esperando que alguno de vosotros, con suficiencia bastante, esplane y desarrolle el asunto cual en mi sentir merece.

¡Oh trabajo! Sublime panacea á nuestros infortunios, yo te saludo!

¡Por tí, el hombre ha roto las cadenas que cual otro Prometeo le aprisionaban, reduciéndole á la vil condicion del esclavo! Por tí, ha resuelto el problema de alcanzar la mayor suma de bienes y felicidades! Por tí, en una palabra, ha salido de la abyeccion en que vivió en otras edades, dejando de ser el instrumento material para ser el agente! ¡Cuanto te debemos así en el orden físico como en el moral!

Por comer de la *Manzana* se dice fué condenado el primer hombre, Adán, al trabajo eterno, espresando «y ganarás el sustento, con el sudor de tu frente.»

¿Es acaso el trabajo, como parece deducirse de las palabras trascritas, una maldicion del Eterno? ¿O es mas bien una ley invariable de la naturaleza? Escoged entre ambas ideas la que esté de acuerdo con vuestra conciencia que yo respeto; pero como he de esponeros mi opinion en el asunto, tan sencilla como claramente me sea posible, os diré que opto por la segunda, entre otras cosas, porque la maldicion en el Eterno, tal y como nosotros traducimos esta palabra, es la injuria mayor que el hombre en su desvarío ha podido inferir á la misericordia infinita.

No, señores: El autor de la criatura no ha podido ni puede maldecir su obra; porque tanto sería como arrepentirse de ella, y como para El no hay ni pretérito ni futuro, vé en presente desde el principio al fin, no la vida del hombre, tan corta y efímera cual pobre y miserable es el planeta que le sostiene, sino la de los millones de mundos, que á un fiat de su potente palabra brotaron en el Caos.

El Eterno no ha podido nunca maldecir, por que si esto fuera nada mas que presumible, lo haria seguramente á aquellos que en su sagrado nombre lo hacen, guiados, no pocas veces por pequeñas miserias, hijas de una codicia sin límites, ó bien por efecto de un criterio enfermizo ó uua pobreza de espíritu, que llegan en su loca imaginacion á considerar al Hacedor tan á su imagen y semejanza, que hasta le suponen veleidoso y enojable haciéndole variar por momentos de parecer. Error lamentable, señores, que ha conducido á la humanidad por espacio de muchos siglos, por sendas tenebrosas, de las que, supieron aprovecharse algunos desventurados tan faltos de generosidad, que no encuentro palabras bastantes para acriminarles. ¡Felizmente para nuestra edad, pasaron aquellos tiempos de oprobio para nunca mas volver!

¿Y cómo el trabajo ha de poder considerarse como un castigo providencial? Pues qué: ¿Acaso goza de mayor suma de bienes el hombre inactivo que el obrero? ¿Acaso puede apreciar debidamente la luz el que siquiera por algunos momentos no ha conocido la oscuridad? ¿No estamos tocando la vida miserable y penosa que arrastran los

que por su desgracia se educaron en la molición? ¡Ah señores! ¡Cuanto fastidio y amargura devoran; nunca contentos, siempre hastiados!

(Se continuará.)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Madrid 27 de Enero de 1878.

Muy señor mio: Era tan extraordinario el góntio que se agolpó anoche en los alrededores de la Puerta de Bilbao y de la fuente de Cibeles para presenciar los fuegos artificiales, que desde la caída de la tarde apenas podia darse un paso. Pocos hacian caso de las iluminaciones, que fueron tan espléndidas como el día anterior; diríase que Madrid se desvivía para acudir á aquella fiesta que siempre llama la atención con preferencia. No fué menos numerosa por la tarde la concurrencia que se dirigió al Campo del Moro ganoso de admirar al intrépido Godar, desde la montaña del Príncipe Pío en que me coloqué, el golpe de vista era sorprendente, fantástico; por debajo del Palacio Real, en uno de cuyos balcones se asomó la régia comitiva, no se vea más que una inmensa negrura; masas informes de seres humanos que apenas se movían y alentaban esperando el ansiado instante de la ascension. Por fin, llegó la hora, y el globo, que subió primero magestuosamente, al llegar á la altura de las azoteas del Palacio Real, se perdió luego de vista impulsado por el fuerte viento que reinaba. Por eso sin duda la función aunque lúcida, lo fué menos de lo que se esperaba; bien que en rigor, puede decirse que tanto esto como los fuegos artificiales entretubieron agradablemente á

—10—

—Vivimos en puntos opuestos. Adios, mañana iré á verte.

Luego, como para evitar de antemano mis preguntas, añadió:

—Tengo muchas cosas que contarte. Mañana, á las cinco de la tarde iré á buscarte, y comeremos juntos.

Alejóse en seguida.

Al día siguiente, á cosa de las once de la mañana, mi portero subió á decirme que la señora en cuya casa habia comido yo la víspera, preguntaba si podia subir á mi habitación, añadiendo que aguardaba en un coche la respuesta. Hice decirle que subiese, y algunos momentos despues entró la señora de Wine. Mostraba una grande agitacion y se hallaba estremadamente pálida.

—Perdone usted mi indiscrecion, me dijo, pero es absolutamente preciso que le hable á usted.

Hícela tomar asiento, adivinando desde luego de lo que iba á hablarme.

—Caballero, me dijo, usted es amigo de Santiago y sabe cuanto hace. Le suplico, pues, que me diga á donde fué anoche al salir de mi casa.

—A la suya, señora.

—No.

Me hallaba en estremo embarazado; pero ante todo era menester tranquilizar á aquella mujer.

—La han engañado á usted, señora, acompañé á Santiago,...

Interrumpióme.

—Gracias, caballero; pero por desgracia me consta lo contrario, pues estuvé aguardando hasta las cuatro de la madrugada delante de la puerta de su casa.

—Sin duda habria entrado antes que llegase V.

—11—

—No, nó; lo pregunté.

No sabia qué responder.

—Santiago no me ama ya! exclamó la pobre mujer sin poder contener las lágrimas por mas tiempo.

—Me engaña, añadió despues; estoy cierta de que ama á otra mujer. Si supiera usted cuan cambiado está conmigo! Ah! soy muy desgraciada! y hace mal en hacerme sufrir de este modo, porque nadie le amará como yo. En quince meses que hace nos conocemos, no puede echarme en cara cosa alguna. No pienso mas que en agradarle, me anticipo á sus deseos, me someto á sus costumbres y á sus menores caprichos y no tengo mas voluntad que la suya. Mi madre no le gustó, y la veo lo menos posible, habiendo cerrado las puertas de mi casa á todos mis amigos para abrirlas á los suyos. En cuanto he tenido noticia de que usted habia regresado, sabiendo el placer que tendria de verle, le he escrito á usted para que fuera á mi casa. No sirvo de obstáculo á su trabajo ni á sus relaciones, pues sé lo que es un artista á su edad. Hago cuanto quiere, y sin embargo, parece que le canso; va á verme cinco minutos, y apenas se acaba de sentar cuando se levanta para marcharse. Pasa todas las noches fuera de casa... Es injusto conmigo y me contraria en todas mis pequeñas vanidades de mujer. Si me pongo un vestido nuevo, lo halla de mal gusto; critica cuanto hago, no solo entre nosotros, sino hasta delante de testigos; cuando le pido que me acompañe á alguna parte, se niega á ello; ¿sabe usted con qué pretexto? dice que soy demasiado hermosa, que todo el mundo me mira, y que esto le humilla. ¿Es esta una razon que debe darse á una mujer? ¿No obra así el hombre que no ama ya? Sin embargo, todo lo olvidaría si no adivinase que ama á otra. ¿No hice anoche todo lo posible para retenerle á mi lado? Al ver

la numerosísima concurrencia que acudió á admirarla.

También ha sido mucha la que desde las primeras horas de la mañana, ha acudido hoy al salón del Prado para ver de cerca las comparsas provinciales, tiene destinada una tienda de campaña en el mismo sitio. Pero no ha sido tanta de todos modos como la que acudió en las dos citadas funciones; ya fuera por lo desahucio del tiempo, ya por el anuncio de «El Imparcial» de que, no obstante lo anunciado, los reyes no bajarían á visitarlas, lo cierto es que á las once la gente fué desfilando de aquel agradable sitio, trasladándose en verdadero tropel desde allí á la calle y Puerta de Alcalá por donde han de pasar, á la vez que los toreros y caballeros en plaza, la comisión régia encargada de presidir las corridas reales.

Renuncio á describir el efecto que hace, desde la altura del café Suizo, aquella inmensa mole de seres humanos, cada minuto mas numerosa y compacta que discurre por la calle de Alcalá. Los guardias de á pié y de á caballo en vano se multiplican para dejar espedito el paso; la multitud no entiende de razones; renegando y maldiciendo unos por la escasa fortuna que les ha cabido en suerte, y son los mas, y admirando otros á los dichosos mortales que en lujosos trenes al círculo taurino se dirigen, discurre de aquí allá sin hacer caso de pisadas amonestaciones, y advertencias. Tan pronto viene de este, una oleada informe; tan pronto una terrible embestida del otro: no hay consideracion, gerarquias ni clases. ¿Quién se priva en Madrid de concurrir á los preliminares de los toros? Si, pues, en dias normales, la calle de Alcalá es un continuo jubileo desde las dos á las cuatro de la tarde, facilmente puede calcularse, aún para el que no lo haya visto, lo que es hoy y lo que será mañana, que se repite la fiesta siendo la funcion extraordinaria, de la poca poquitas que restan que admirar en este siglo, siglo que aparte de todo, no lo será de toros, y con un concurso, además, también, naturalmente, extraordinario, de mas de cien mil personas.

En fin, Sr. Director; la perspecti-

va que la calle de Alcalá presentaba desde la altura á que me he referido verdaderamente indescriptible y por eso renuncio á hacer una descripción que sería, por otra parte, imposible. Desde luego que los mas de los forasteros, quizá atraídos preferentemente por esas novedades, se habrán quedado en ayuna; pero cuando menos ven parte de los preparativos, ven parte de la comitiva, régia y no régia, y eso aunque al parecer poco, es mucho para aquellos que regresan á sus hogares con la obligacion, de antemano contrahida de dar cuenta detallada de todo cuanto se ha hecho en la corte durante estos cinco dias. ¿Cuántos de los que han venido, electores y no electores mas ó menos influyentes, no se atreverán á decir que no han visto los toros, temerosos de no perder su influencia en el pueblo? ¿Y cuántos también se extenderán en pormenores que no habrán visto ni soñado?

Y cuente V. que serán estos los más. Los afortunados son tan pocos que un billete ha sido y es aun una finca. Si vieran elecciones, que no sería extraño á juzgar por los rumores que corren, ¿cuántos diputados dejarían de serlo por no haber podido prodigar los billetes de toros?

Afortunadamente, pronto pasará ese entusiasmo patriótico, y entonces todos seremos iguales, escepcion hecha de unos pocos para los cuales mañana probablemente hablará la *Gaceta*.

Es justo que el presupuesto suba algo.

Suyo,

X.

EL REY GALANTUOMO.

Los periódicos de Italia vienen insertando estos dias en sus columnas varias anécdotas referentes al difunto Victor Manuel, cuya muerte llora hoy toda una nacion por él regenerada y libre de sus antiguos opresores. En el *Cittadino* de Trieste hallamos los siguientes párrafos que con placer traducimos para conocimiento de nuestros lectores.

Dicen así:

«En 1860 hizo Victor Manuel un viaje á Pisa y quiso visitar la catedral.

El arzobispo, cardinal Corsi, partidario de la dinastía depuesta, tuvo noticias de este proyecto y prohibió al clero, bajo pena de excomunion, que se presentase á recibir al *Re galantuomo*; metiéndose en la cama el arzobispo alegando hallarse enfermo para evadirse él mismo del compromiso.

Al dia siguiente, el Rey de Italia, escoltado por 80,000 personas, toda la poblacion de Pisa, llegó á la puerta principal de la catedral y descendiendo de su carruaje, subió las escaleras de mármol, seguido de todo su séquito, creyendo que las puertas se abrirían y que el clero se presentaría á recibirlo, según el ceremonial acostumbrado; pero con general asombro las puertas permanecieron cerradas. La multitud, congregada en la plaza, comprendió al momento el desaire. Un grito formidable de ¡Viva el Rey de Italia! brotó de todos los labios, á cuya exclamacion se mezclaron también algunos frases de cólera contra el arzobispo, moviéndose los grupos como en actitud de correr á realizar un acto de venganza. Pero con aquella jovialidad y aquella oportunidad de expedientes que siempre tenia Victor Manuel, se dirigió inmediatamente hacia una pequeña puerta lateral que por buena fortuna se hallaba abierta:—Amigos míos—dijo entonces volviéndose hacia la multitud—debemos entrar por la puerta estrecha, que es por la que se entra en el Paraíso.

El pueblo rió, aplaudió ruidosamente, dominando su cólera y como inmensa avalancha invadió la catedral.»

PRENSA EXTRANJERA.

Los despachos de la «Agencia Fabra que publicamos ayer y los de hoy, no tienen nada de tranquilizadores. Si las condiciones de paz son las que la Agencia anuncia, es inminente una nueva complicacion diplomática entre el gabinete de Londres y el gobierno de San Petersburgo. La apertura de los estrechos para los buques de guerra rusos, será la cláusula que tal vez motive por su exclusivismo, no solo la protesta inglesa, sino la de las demás naciones. Rusia se muestra demasiado exigente con el vencido, y los temores de Europa son de que esté haya suscrito á todo, temores que pueden darse ya por realidades.

La ocupacion, si quiera sea momentánea, de Constantinopla, dará lugar á reclamaciones de Viena, que si se abstuvo hasta ahora, fué por creer que el decidir de la Suerte de Cons-

tantinopla era asunto que competía á toda Europa. Por otra parte, hay serias razones para creer que si los turcos no aceptaran tales condiciones, los rusos avanzarían pidiendo que Constantinopla sea un Estado libre y neutral. Ahora, pues, toda la atencion está fija en Inglaterra y Austria, caso de ser ciertas las condiciones de paz que nos comunica el telégrafo.

El número de fuerzas rusas que avanzan sobre Constantinopla, según el *Daily Telegraph* se eleva á 120.000 hombres, 78 000 en el ala izquierda, 50.000 en la derecha. Pero no llegarán mas de 90.000 ó 100.000 ante las líneas de defensa, destacándose un cierto número del ala izquierda para ocupar á Yamboli, Karuabad, Aidos y Bourgas, á fin de hacer imposible toda comunicacion entre el cuadrilátero y la Roumelia. Los turcos, al Sur de los Balkanes, cuentan con 80.000 hombres, 30.000 mandados por Suleyman y Mehemed Ali, y 50.000 en Tchortlu y Tchataldja.

Suleyman está en retirada hacia la costa del mar Egeo: Mehemed Ali en el camino de Andrinópolis á Tchortlu á 60 millas al Oeste de la capital. En Tchortlu hay un destacamento mandado por Ahmed Eyoub. La posicion de Tchataldja está ocupada por las tropas mandadas por Moukhtar-Pachá. El camino de Andrinópolis á Gallipolis está abierto. Ni un soldado turco cierra el paso á los invasores.

NOTICIAS GENERALES.

Madrid 27.

El ayuntamiento de Cádiz, con motivo de su lamentable estado financiero; ha sido muy parco en la cuestion de festejos. El veinte y tres por la mañana todas las músicas de la poblacion tocaron diana; á las once se cantó en la catedral un solemne *Te-Deum*; despues hubo solemne recepcion en el gobierno de la provincia; y, por último, el señor alcalde obsequió á sus compañeros, los individuos del Municipio con un *lunch*.

Además, dicho Sr. Alcalde, quiso solemnizar el dia conyudando á su mesa á las primeras autoridades.

Las interrupciones y retrasos que venia sufriendo el servicio telegráfico de la línea de Barcelona han podido remediarse al fin y se encuentra hoy funcionando con regularidad.

La junta general de accionistas del ferrocarril del Norte de España convocada para el día diez y nueve del actual, se ha aplazado para el diez y seis de Febrero próximo, por no haberse depositado suficiente número de acciones en el plazo fijado por los estatutos.

Segun *La Andalucía*, los concejales del ayuntamiento de Sevilla determinaron á última hora suprimir todos los festejos, dejándoles reducidos á iluminacion.

que á pesar de ello se marchaba, no pude resistir al doloroso deseo de convencerme, bajé detrás de ustedes, subí en un coche y fui á su casa. Ah! si le hubiese visto entrar en ella, me hubiera dicho: «Va á trabajar; un alma como la suya necesita de la soledad...» en una palabra, hubiera hallado los consuelos que un corazón, pronto siempre á perdonar, halla en el fondo de su amor; pero ¡ay! no ha vuelto! Qué noche he pasado! ¿Dónde estaba? ¿qué hacia? Ya conoce usted que no puedo vivir en semejante agitacion. He vuelto á mi casa con el alma destrozada, llena de pesar, transida de frio; tenia fiebre; he pasado llorando el resto de la noche, y esta mañana me he decidido á venirle á encontrar á usted. Présteme usted un servicio que le agradeceré toda la vida; vea usted á Santiago, averigüe la verdad y dígamela usted. Le juro que nunca conocerá que la he sabido; pero cuando esté segura de que no me ama ya, de que ama á otra, me alejaré de París. Mi salud, débil hace mucho tiempo, me dará un pretexto para ello, y trataré de olvidar en algun oculto rincón los sueños que habia hecho: porque habia unido sinceramente mi porvenir al de Santiago, porque hacia votos por su talento, le animaba, le sostenia, le exaltaba con todas mis fuerzas; me parece que es el mas grande hombre de la tierra, y quisiera que todo el mundo fuese de mi opinion; en fin, ya sabe usted lo que es una mujer que ama. Cuente con usted; hábleme usted francamente y sin darme una esperanza que seria preciso perder despues, y, sea lo que quiera lo que usted me diga, se lo repito, crea usted siempre en mi reconocimiento.

Las alabanzas de la señora de Wine eran el lenguaje de un corazón que quisiera haberse engañado y que solo pide una palabra para creerla: así es que me sentí con-

fin Santiago se mostró bastante alegre, la señora de Wine pareció contenta, y llegamos así á los postres en medio de una animada conversacion que en vano trataba de estorbar el carácter desagradable de la madre.

Despues de comer se tocó el piano, y al dar las diez, la señorita de Norcy se marchó, acompañada del señor Gabert, que le habia ofrecido el brazo. La madre de la señora de Wine se asió de ellos, y Santiago y yo quedamos solos con aquella, de modo que la conversacion se hizo mas íntima todavía.

Hablóse un poco de todo, de arte, de poesía, de amor; pero las bugías se acababan; una puerta entreabierta, la de la alcoba, dejaba ver parte de los muebles de esta iluminados por el pálido resplandor de una lámpara de noche. Creí, tal era mi derecho de confiante, que quizás estaba de sobra en el salón, y al dar las doce me levanté para marcharme. Con grande admiracion de mi parte, Santiago hizo lo que yo no hubiera hecho ciertamente despues de semejante velada: levantóse también, y despues de besar la mano de la señora de Wine, que me miraba tristemente y como diciéndome: «Ya lo ve usted!» me tomó el brazo y salió conmigo casi bruscamente y como si hubiese temido que le hicieran quedar.

La señora de Wine nos acompañó hasta la puerta y se asió á la escalera para vernos bajar; cambió con nosotros un último adiós, y, ó mucho me engaño, ó brillaron en sus hermosos ojos dos lágrimas contenidas durante mucho tiempo. Retiróse al fin, y oí que su puerta se cerraba lentamente, como para llamar á Santiago; pero este no hizo el menor caso, y al llegar á la calle me apretó la mano diciéndome:

GACETILLAS.

cion y música y á quemar algunos cohetes por a.éndice.

A La Patria le han dado, amigos de la situacion, la noticia de que el señor marqués de Molins no regresará á París.

El Diario Español no desmiente esta noticia, pero aconseja al periódico centralista que no la crea.

El día 30 del corriente publicará la «Gaceta» el decreto en que se declara terminada la primera legislatura de mil ochocientos setenta y ocho, y se convoca para el 19 de Febrero la nueva reunion de las Cortes.

El vapor remolcador «Portugaiete», que fué echado á pique el sábado anterior á la entrada de la ría de Bilbao, en el momento de la salida y entrada de varios buques, ha desaparecido de la vista, haviéndose por completo. Sumergido un buzo con el fin de examinar el estado en que se hallaba, le ha encontrado hecho dos pedazos.

Dice un periódico de Santander, que después de las fiestas reales podrán los curiosos que se encuentran en Madrid asistir á un espectáculo verdaderamente interesante: un viaje por el Tajo desde Toledo á Lisboa, que el capitán Boyton llevará á cabo usando el aparato de su invencion, que le permita hacer largos viajes por el agua sin sufrir con la humedad.

Dice la Crónica de Cataluña el siguiente suceso acaecido en el teatro Romea de Barcelona:

«Al comunicar la empresa de dicho coliseo al ayuntamiento que, cumpliendo lo ordenado en un oficio del señor alcalde, quedaba á su disposicion un determinado paleo, hizo la salvada de que podrían utilizrlo todos los días, ménos los festivos, por la noche, pues no habian querido cederlo las personas que lo tienen abonado. Ignoraria, sin duda, esta circunstancia el señor tenient de alcalde que se presentó anoche á presidir la funcion, pues se sentó en el referido paleo, cuyos dueños se presentaron despues y entablaron una cuestion con la autoridad sobre su derecho.

Como habia ya empezado la representacion, se apercebido luego el resto del público de lo que ocurría, y enterado del motivo de la disputa, una parte de la concurrencia prorumpió en gritos y silvidos, que si amenguaban cuando el presidente se levantaba en ademán de marcharse, acrecían con mayor violencia si volvía á tomar asiento. Este alboroto se prolongó cerca de un cuarto de hora, durante cuyo tiempo se interrumpió por dos veces la representacion, y no terminó hasta la salida del presidente del paleo, trocándose entonces en aplausos las voces y silvidos que antes se daban. Despues siguió la representacion, sin que ningun otro incidente la interrumpiera»

TELEGRAMAS.

Lisboa 26. En la Cámara de diputados se ha aprobado una proposicion de censura contra el ministerio.

Viena 26. Las condiciones de la paz han producido aquí una viva sensacion.

La Cámara de diputados se ha reunido en sesion secreta.

Atenas 26. Aquí han causado una gran consternacion las condiciones de paz propuestas por el gobierno ruso.

La Cámara de diputados ha suspendido sus sesiones.

Ha habido una gran manifestacion belicosa.

Las tropas han intervenido rechazando á los manifestantes.

Varios agentes de policia han sido apedreados, resultando algunos heridos. Se temen nuevos desórdenes graves.

Roma 27. El general Sonnaz saldrá de esta capital con direccion á España, portador de una carta autógrafa del rey de Italia dirigida á D. Alfonso XII, notificándole su advenimiento al trono de Italia y remitiéndole el gran collar de la Anunciata.

El principe Tomás llevará al rey de Portugal una carta concebida en términos analógicos.

Atenas 27. Las condiciones de paz han sido muy mal recibidas.

Las carreras de caballos tendrán lugar en Madrid hoy Jueves 31 del corriente, dando principio el acto a las once de la mañana.

¡Mire V. qué coincidencia! En el mismo día y á la misma hora tendrá lugar en la Audiencia de Granada la vista de nuestra denuncia.

Veremos el premio que nos reserva la Providencia.

En la segunda corrida de Toros, con caballeros en plaza, que ha tenido lugar en Madrid, ha salido herido el Sr. Laguardia, el picador Marquiti, el alguacil D. Antonio Leon y tres guardias alabarderos. ¡Cuando yo decía que los toros....

Dice un diario de Málaga:—«Una pobre mujer habitante en la casa número 26 de la calle de Zamorano, y que se hallaba en cinta, deseaba no salir de su cuclado hasta el día 23 con objeto de tener opcion á uno de los premios acordados con motivo de los festejos, y ha visto cumplidos por duplicado sus deseos, dando á luz dos robustas criaturas».

¿Si será por Almería?—Leemos en El Parlamento:

Situacion de una provincia, y fac simile de las cuarenta y ocho restantes.

Dice El Imparcial:

«El gobernador de la provincia es hoy interino.

Interino el secretario.

Interino el jefe económico.

Interino el alcalde de la capital.

Interino el ayuntamiento.

Y si la diputacion no es interina, en cambio está en suspenso.»

¿Entiendes Fabio lo que voy diciendo?

¡Pues no lo he de entender si lo estoy viendo!

Aprehension.—En la costa de Levante, en esta provincia, se han aprehendido por el cuerpo de carabineros diez y siete bultos de género de contrabando que han sido conducidos á esta capital, habiendo hecho lo propio con los barcos que estaban alijando. El total de bultos con el resto que contenian dichas embarcaciones parece que ascienden á unos 40.

No estaba asegurado.—En Las Negras, próximo á Escullos ocurrió el otro día un violento incendio en un almacén que contenía cogollo quedando reducido á cenizas uno y otro en muy poco tiempo.

Cosechas.—Las del campo de Níjar se han perdido completamente por la falta de lluvias, sucediendo lo propio en la feráz Alpujarra de nuestra vecina Granada, por efecto de los hielos.

Dios nos tienda su mano.

Hace dos días ha sido herido gravemente en la villa de Tabernas un labrador de una finca de la Sra. Viuda de Castañedo que al querer impedir la corta de un árbol por otro vecino de la misma jurisdiccion, recibió dos hachazos en el pecho, que lo derribaron en tierra, temiéndose que sucumba á consecuencia de las heridas. El Sr. Juez de Gergal, á quien pertenece el conocimiento del hecho, ha empezado á instruir con la mayor rapidéz el proceso, habiendo capturado á las pocas horas al delincuente.

A fin de no retirar la novela que hace algunos días hemos comenzado á publicar en nuestro folletin, insertamos en la Seccion Editorial este discurso leído por su autor en la sesion celebrada por el Ateneo de esta capital la noche del sábado 19 del corriente.

El Delegado del Banco de España para la recaudacion de contribuciones de esta provincia, hace saber: que desde el día primero del próximo mes de Febrero hasta el veinte del mismo se dará principio á la cobranza á domicilio en el casco de esta Capital (por el tercer trimestre de las Contribuciones Territoriales é industrial del corriente año económico, estando además abierta la recaudacion por atrasos y corriente en la casa Delegacion sita en la calle del Teatro nuevo, desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde.

Se encarga la mayor puntualidad en el pago á la presentacion de los recibos por los encargados de la cobranza, dentro del plazo voluntario marcado al efecto evitándose de esta manera el incurrir en los recargos prevenidos por la Instruccion.

«Plaza á los festejos.» se titula un artículo editorial de El Tiempo. Y dice El Globo:

Que pasen, si hay manera de compaginarlos, con las siguientes noticias.

Atencion. Un pobre obrero cayó este-

maño de hambre el día veinte y cuatro junto á una escalerilla de la calle de Yuela, en Barcelona. Repuesto con una taza de caldo que le facilitaron, confesó que habia pasado veinticuatro horas sin probar alimento y hacia tres semanas no trabajaba á causa de la paralización de que son víctimas varias industrias.

Muchas de las familias de las que trabajan en las fábricas de la orilla del Ter, se encuentran supidas en la más espantosa miseria, no quedándoles más recursos que acudir á la caridad.

Dice un periódico de Sevilla que es intolerable ya para el vecindario la plaga de mendigos que pulula por las calles de aquella ciudad.

Un periódico moderado opina que pasados los festejos se apretarán las clavijas á la prensa.

A la prensa le sucede lo que al soldado del cuento que vamos á referir, por si algun lector lo ignorase.

Estaba nuestro hombre en una habitacion del cuartel, cuando una piedra arrojada desde la calle atravesó el cristal de una ventana y fué á dar en su cabeza, causándole una herida más que regular.

Instruida sumaria en averiguacion del suceso, el fiscal pidió el sobreesimiento por no haber logrado descubrir al culpable; pidiendo en el dictámen que el cristal roto fuese pagado ¿por quién dirán nuestros lectores? por el soldado herido.

Esta es la lógica del gobierno con la prensa.

¿Le tiran piedras á su ventana?

Pues que pague la prensa los verdios rotos.

Damos las gracias á nuestros colegas El Mediodía de Málaga y El Faro de Velez-Rubio por las sentidas frases que nos dedican con motivo de nuestras denuncias.

Un criminal.—La otra noche se oyeron voces de ¡ladrones! en una calle de Valencia, segun dice un colega:

Acudió el inspector de orden público, agentes del mismo cuerpo, guardias municipales, declararon la casa en estado de sitio, tomaron las avenidas....

En esto se presenta el delincuente, que lo era un hombre en camisa.

—¡Altos! ¿Quién vive?—gritaron los sitiadores.

—¡Españal!

—¿Que gente?

—¡Un hombre de bien!

—¿Un hombre de bien en camisa?

Vamos á ver; explíquese usted, ¿Qué propósitos eran los suyos?

—Señor, los más sanos del mundo.

¡Yo venia á dar un recado á la criada de esta casa, que es una persona á la cual distingol..

—¡Como! ¿A dar un recado, en camisa, en el mes de Enero?

—Es que se me han olvidado los pantalones..

—¡Mentira! ¡Usted es un ladrón!

—Pero, hombre, si yo fuera un ladrón ¿hubieran ustedes á venido prenderme?..

Y allí, se acabó el sainete, y con una gracia final, que es lo que no todos saben hacer.

Imprudencia.—Leemos en El Faro de Velez-Rubio.

La tradicional costumbre, anticulta y peligrosa en esta Villa, de disparar carretillas la noche víspera de S. Anton, ha producido este año consecuencias dolorosas.

Un joven de veinte años, hijo de un honrado y conocido artesano, se entretenía en aquella diversion, para lo cual llevaba en los bolsillos varios paquetes ó docenas de carretillas. Por una de esas casualidades tan fáciles en dicha noche, se le prendió fuego, con tan mala suerte para el desgraciado joven, que no pudiendo arrojarlas, le arrieron todas, que eran en su mayor parte de trueno, causándole tan grande quemaduras y contusiones que murió á los dos días en medio de los más horribles sufrimientos y el mayor desconsuelo de sus padres.

Monstruo.—En Algotocin ha detenido la guardia civil á una mujer llamada Maria Ruiz, en poder de la cual se encontró á una niña recién nacida que le fué entregada por Maria Marquez Aguilar para que la asesinara.

Así lo dice un periódico, añadiendo que las autoridades entienden ya en tan escandaloso suceso.

A diez y seis nada menos asciende el número de niños de ambos se-

xos que nacieron en Málaga el día 23 del actual y cuya inscripcion corresponde solamente al juzgado Municipal de la Merced.

Conveniente sería, pues, para el aumento de la poblacion, que con frecuencia se repartieran lotes á 500 reales para los nacidos en días determinados, por que, segun parece, desde el establecimiento del Registro, no se conoce un solo día, segun los periódicos de aquella poblacion, en que el número de inscripciones haya llegado mas que á una cuarta parte, de las registradas el día 23.

¿Si se habrá anticipado la venta al mundo de estos angelitos al olor de los 500?

SECCION RELIGIOSA.

Cultos para el día 31 de Enero de 1878. Santo de hoy.—S. Pedro Nolasco fundador.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería

Nota de los buques entrados en este puerto el día 29 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.

De Málaga, vapor Español Numan- cia.

De Alicante, vapor id. Victoria. Además dos laudes de diferentes puntos.

DESPACHADOS

Para Seith, vapor inglés María Luisa

Para Barcelona, goleta Española Isabelita.

Para Orán, balandra id. Virgen de la Cinta.

Para Cartagena, vapor id. Numan- cia.

Para Málaga, vapor id. Victoria. Además cuatro laudes para diferentes puntos.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS.

Recaudacion obtenida en el día de ayer.

	PTAS. CETS.
Fielato del Puerto.	409 33
Idem de Granada.	199 77
Idem de la Vega.	114 94
Idem Central.	115 92
Total.	899 96

Almería 30 de Enero de 1878.—El Alcalde Accidental Martínez.

En el almacén de D. Miguel Idañez, calle de Granada, núm. 40, se espense el rico vino tinto por jarros y arrobas.

Se vende un molino para hacer chocolate poco usado, el que habia en la calle de las Tiendas; tira si se quiere 500 libras diarias. En esta imprenta darán razon.

SUBASTA.

Se sacan á pública subasta 20 metros de pozo en la mina «Potosi de San German» situado en Sierra Alhamilla, término de Rioja, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en casa de D. Antonio Nievas, calle de las Tiendas, núm. 21. Este acto tendrá lugar el día 2 del próximo Febrero, á las doce de su mañana, en el establecimiento de dicho señor.

Almería 28 de Enero de 1878.—El Presidente, Antonio Nievas.

ACADEMIA DE FRANCES.

20 reales al mes.

Se abre dicha academia el día 1º de Febrero.

Se suscribe Jazmin 2, y escuela de D. Enrique Cabeza, calle del Regocijo, pagando anticipadamente.

De ocho á diez.

PLATERIA.

El acreditado establecimiento de platería de D. Vicente Gimenez que se hallaba situado en la calle Real junto á don Manuel Sicluna, se ha trasladado á la misma calle frente á la Exposicion de los Sres. Benitez.

En este establecimiento se ha recibido un estenso y variado surtido en género de plata y oro de todas clases, de última novedad y á precios arreglados.

Sus favorecedores encontrarán en dicha casa, objetos lujosos, económicos y á precios desconocidos.

DIARIO DE AVISOS.

MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPANIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE **2.000.000** DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir **8.000 MAQUINAS SEMANALES**, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS
DE
LA COMPANIA FABRIL
"SINGER."

A PLAZOS
desde 500 reales
ó AL CONTADO
450 reales.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS
DE
LA COMPANIA FABRIL
"SINGER."

SE VENDEN A PLAZOS
DESDE
10 reales semanales
ó AL CONTADO
Con 10 por 100 de rebaja.

¡¡¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de LA COMPANIA FABRIL "SINGER" han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación Comercial, se valen de nuestro nombre «SINGER» para sorprender la buena fé del público con sus falsificaciones.

Toda Máquina «SINGER» legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY.

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante.	Atmas, 5.	Orense.	Paz, 30.
Bilbao.	San Segundo, 16.	Palencia.	Mayor, 21.
Burgos.	San Juan 32.	Palma de Mallorca.	Bolsería, 18.
Caceres.	Puerta del Angel-Boria	Pamplona.	Plaza del Castillo, 49.
Cádiz.	Arenal, 16.	Salamanca.	Corrillo 2.
Córdoba.	Espolon, 44.	Sta.Cruz de Tenerife.	Sol, 39
Coruña.	Pintores, 23.	Segovia.	Cinteria, 8.
Cuenca.	Columela, 20.	Sevilla.	O'Donnell, 5.
Gerona.	Ayuntamiento, 14 y 16.	Tarragona.	Baj° de la Misericordia, 4
Guadal.	Real, 18.	Teruel.	Nueva, 16.
Huelva.	Carrstería 107.	Valencia.	Mar, 53 y 55.
León.	Plaza de la Constitucion.	Valladolid.	Acerca de S. Francisco
Lérida.	Mayor Alta, 5.	Vigo.	Principe, 26.
Logroño.	Concepcion, 12.	Victoria.	General Alava, 2.
Madrid.	Rua, 13.	Zamora.	Renova, 18.
Málaga.	San Antonio, 9.	Zaragoza.	Hlfonso 1, 41.
	Mercado, 23.	Jaen.	Maestra baja, 19.
	Carretas, 35.		
	Duque de la Victoria, 1.		

ESTABLECIMIENTO DE VINOS Y LICORES.

Calle de los Aljibes numero 14.

El vino rancio seco especial de esta Casa es un verdadero auxilio para sacar de la convalecencia al enfermo mas delicado.

Se espnde única y exclusiavmente en esta Casa á 12 reales botellas.

AVISO.

En la Calle Real num. 57, se hace almoneda.

Juan Gimenez, dueño del depósito de plantas,

ha recibido un gran número de árboles frutales y plantas de recreo de cuantas clases se conocen hasta el dia. Los frutales son de mas talla que los espedidos en años anteriores por ser mas fáciles de prender.

Tambien trae palmeras de Elche con fruto y varios rosales, enredaderas, sismiente, etc., etc.

INDICADOR GENERAL DE ANDALUCIA

PARA 1878,

por los señores Crouseilles, Muñoz Cerissola y Campa.

Al anunciar al público una obra llamada á facilitar las relaciones entre los comerciantes, agricultores, industriales, negociantes, artistas, profesores y cuantos se dedican á los diferentes asuntos que abraza el desarrollo de la riqueza pública y la vida material de los pueblos, no lo haremos en la forma encomiástica que precede á las publicaciones de cierto género que no tienen otro interés que distraer la atención ó matar el ocio.

La obra que ofrecemos al público es de aquellas que por su naturaleza é importancia está llamada á figurar en la oficina, en el bufete ó en el escritorio de todo hombre de negocio.

Para comprender su utilidad, bastará decir que contiene cuanto sea necesario para facilitar los medios de inteligencia en todos los asuntos de la vida mercantil, como son tarifas y precios de correos, telégrafos, ferrocarriles, líneas marítimas y terrestres, sistema de pesas y medidas antiguas y modernas, establecimientos que existen en los pueblos de la provincias andaluzas, incluyendo los balnearios, hoteles, fondas y casas de huéspedes de las poblaciones mas importantes; 60.000 indicaciones, cuando menos, de domicilios, secciones eclesiásticas, militar, civil y forens; nombres de los comerciantes, banqueros, fabricantes, industriales, profesores, artistas etc., con los de los funcionarios públicos, cónsules, títulos de Castilla, senadores, diputados, jueces, etc., de todas estas provincias y finalmente, una seccion de anuncios nacionales y extranjeros la mas completa y publicada hasta el dia en libros de esta índole.

Oficinas: Granada 75, Málaga.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indisposiciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceros y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los affigidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

En Almeria Gomez Talavera.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café va en aumento en las costumbres del país efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higie alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, les hacian venir del extranjero.

Lesconocidos eran tambien aquel tiempo, los tés mezclados que tanta estimacion tienen en el dia, siempre que cada una de las clases que maron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde á esta.

El almacen de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien á peso. Basta decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, escla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té esquisito.

Igual que en los tés, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy dia los cafés de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con satisfac de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de aroma poco comun.

Depósitos: en Almeria. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.